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SESIÓN PLENARIA 
 

 
11.- Pregunta N.º 172, relativa a situación de la construcción del nuevo centro de salud en la zona norte de Piélagos, 

presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario Ciudadanos. [10L/5100-0172] 
 
12.- Pregunta N.º 173, relativa a razones para no dar ningún paso en la construcción del nuevo centro de salud en 

la zona norte de Piélagos presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario Ciudadanos. 
[10L/5100-0173] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos a las, a los puntos 11 y 12 que son dos preguntas que van 

agrupadas. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta N.º 172, relativa a situación de la construcción del nuevo centro de salud 

en la zona norte de Piélagos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por favor, atiendan un momento. Sigue. 
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Y pregunta N.º 173, relativa a razones para no dar ningún paso en la construcción 

del nuevo centro de salud en la zona norte de Piélagos presentadas por D. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario 
Ciudadanos. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Sí, formula las preguntas el diputado Sr. Álvarez.  
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Doy por formuladas las preguntas señor presidente. Gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Por parte del Gobierno contesta el consejero de Sanidad, el Sr. Rodríguez. 
 
EL SR. CONSEJERO (Rodríguez Gómez): Muchas gracias presidente. Buenas tardes nuevamente. 
 
Bueno, la verdad es que no sé muy bien, el Grupo Ciudadanos si quiere practicar un ejercicio de retórica con estas 

dos preguntas. Porque en la primera nos plantea que ¿en qué situación se encuentra la construcción del nuevo centro de 
salud de la zona del norte de Piélagos? Y en la segunda, nos pregunta ¿por qué no se ha dado ningún paso en la construcción 
del mismo? 

 
Obviando que, con estos planteamientos, es evidente que Ciudadanos no quiere una respuesta que ya conoce, sino 

lo que quiere es exposición pública disfrazada de preguntas, pues le voy a contestar. 
 
No sé si saben, supongo que sí, que en el año 2015 se terminó de construir el Centro de Salud de Santa Cruz de 

Bezana. Y que, en ese centro, que da, que de ese centro de salud da servicio también al municipio de Piélagos y que se 
dimensionó, ese centro de salud, teniendo en cuenta la circunstancia, que da también servicio al municipio de Piélagos. 

 
El Centro de Salud de Santa Cruz de Bezana cuenta con nueve médicos de familia, nueve enfermeras, tres pediatras, 

cuatro auxiliares administrativos, un odontoestomatólogo, un fisioterapeuta, una matrona y un trabajador social. 
 
Y, además, tiene un SUAP, un servicio de urgencias de atención primaria que da respuesta a la asistencia urgente, 

cuando el centro de salud no está abierto, que cuenta con cuatro médicos y cuatro enfermeras. 
 
Es decir, que el centro de salud se dimensionó para dar servicio al Municipio de Bezana y también al de Piélagos, a 

parte del de Piélagos. 
 
Pero, además, señorías, y con este centro de salud en pleno funcionamiento, al Municipio de Piélagos también le da 

servicio el Centro de Salud del Bajo Pas, que se amplió en octubre de 2018 y que cuenta con diez médicos de familia, diez 
enfermeras, cuatro pediatras, cuatro auxiliares administrativos, un fisioterapeuta, una matrona, un trabajador social y además 
tiene otro SUAP, otro servicio de urgencias de atención primaria dotado con a cuatro médicos y cuatro enfermeras. 

 
Con esta dotación le puedo asegurar que la situación del Municipio de Piélagos actualmente está suficientemente 

cubierta, desde el punto de vista sanitario, y su población atendida. Por lo que, en este momento, no hay ningún plan de 
abordar nuevas infraestructuras sanitarias en ese municipio. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor consejero. 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 38 (fascículo 2) 19 de octubre de 2020 Página 2087

 
Turno de réplica para el Sr. Álvarez. 
 
EL SR. ÁLVAREZ PALLEIRO: Gracias presidente. 
 
Gracias señor consejero por su respuesta, que la conocíamos, evidentemente. La retórica forma parte de la ironía, 

aunque en este caso, la ironía también sirva para hacer de la política un hecho lamentable. 
 
Claro que sabíamos que no se estaba haciendo nada. Y además que sabíamos que no se estaba haciendo nada, 

estábamos preguntando qué situación estaba eso de lo que no se hacía nada. 
 
Pero miren, no fui yo el que se plantó en Piélagos, en un prado, se hizo una foto, en abril de 2018, y dijo: “aquí, sobre 

esta foto, construiré un centro de salud”. No, yo no fui, usted tampoco, fue este Gobierno, este Gobierno no, el Gobierno 
anterior también del Partido Regionalista, que tenía el mismo presidente del Gobierno y que la Consejería de Sanidad estaba 
dirigida también por el Partido Socialista. 

 
5 de abril de 2018, “Sanidad construirá un centro de salud en la zona norte de Piélagos”. Mire en esta foto no estoy 

yo, porque, además, como soy calvo reluciría; no estoy. Bien. 
 
Ahora la foto un poco más grande, la anterior consejera de Sanidad, lo pongo así, ¿lo quieren ver ustedes también?, 

la anterior consejera de Sanidad, la alcaldesa de Piélagos, el director de Atención Primaria, el gerente del Servicio Cántabro 
de Salud; 5 de abril de 2018. 

 
Entonces, cuando yo le he hecho la pregunta ¿en qué fase se encuentra la construcción de un nuevo centro de 

salud?, lo de la construcción de un nuevo centro de salud, insisto, no lo hemos hecho desde Ciudadanos. Lo hizo una 
consejera del Partido Socialista. 

 
Y cuando me responden, que es aquí la cuestión curiosa: “según información aportada por la Gerencia de Atención 

Primaria, no se ha contemplado”. Sí se contempló, ¡claro que se contempló!, de hecho, lo anunciaron, ¡leche! De hecho, se 
hicieron la foto. De hecho, se publicó en los medios de comunicación. Y ya sé yo, que en 2015 se inauguró el de Bezana y 
que el 4 de octubre fue una ampliación, se inauguró la ampliación del Centro de Salud Bajo Pas de Renedo. 

 
Pero es que, en esa misma noticia, el 4 de octubre, cuando se inaugura la ampliación del Centro de Salud Bajo Pas, 

se vuelve a insistir en que además Piélagos en su zona norte contará con un nuevo centro de salud porque por cuestión 
poblacional. 

 
Esto insisto, no lo dice Ciudadanos, no lo dice Félix Álvarez esto lo anunció la consejera de sanidad del Partido 

Socialista bajo un Gobierno presidido por Miguel Ángel Revilla. Otra muesca más en el revolver de las promesas incumplidas, 
otra muesca más en el revolver de jugar con la ilusión de los ciudadanos. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor diputado. 
 
Señor consejero, su turno. 
 
EL SR. CONSEJERO (Rodríguez Gómez): Bueno Sr. Álvarez yo creo que debe de ser usted consciente como lo sería 

cualquier persona de que la situación ha cambiado ostensiblemente con respecto a abril de 2018.  
 
No me cabe duda de que en aquel momento pudiera existir la intención de construir un centro de salud en la zona 

norte de Piélagos, pero ¿cree usted que la situación de octubre de 2020 cuando usted formula la pregunta es la misma que 
la de abril de 2018? Pues le puedo asegurar que no. 

 
La situación de 2018 ya cambió en octubre de 2018 cuando se inaugura la ampliación del Centro de Salud Bajo Pas 

en Renedo de Piélagos al que se añaden cinco consultas médicas y tres de enfermería. 
 
Nadie más interesado Sr. Álvarez que este Gobierno y en general y que la Consejería de Sanidad en particular el que 

se preste el mejor servicio previsible con los recursos de que disponemos y dentro del municipio de Piélagos tenemos que 
reconocer también que a la única parte que beneficiaría la construcción de un nuevo en la zona norte de ese municipio sería 
fundamentalmente a los vecinos de Boo de Piélagos. 

 
Le recuerdo que estos vecinos tienen a su disposición un consultorio que funciona de lunes a viernes de 8 de la 

mañana a 3 de la tarde dotado con un médico, el Dr. Alberto Herrero y con un enfermero José Manuel López López y fuera 
de ese horario están a 15 minutos del centro de salud de Renedo de Piélagos y a 5 minutos del centro de salud del Santa 
Cruz de Bezana; ya quisieran muchos pueblos de Cantabria tener esta dotación. 
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Les recuerdo que en sanidad y en toda actuación pública no solo hemos de regirnos por el principio de eficacia sino 

también por el de eficiencia. Y además insisto a día de hoy en ese consultorio, en el consultorio de Boo de Piélagos se 
atienden unas 1.200 tarjetas sanitarias, 1.200 tarjetas que ni siquiera es casi un cupo médico de los que nosotros tenemos 
establecido, ya quisieran muchos médicos de la atención primaria de esta región tener un cupo de 1.200 tarjetas. Por lo 
tanto, si no tienen ni un cupo médico mucho menos como para construir un nuevo centro de salud. 

 
La población de referencia, como ya le he dicho, está perfectamente cubierta por el centro de salud de Santa Cruz de 

Bezana y el de Bajo Pas y por lo tanto las prioridades ahora mismo, en octubre de 2020 son otras lo cual no quiere decir que 
en función de cómo evolucione la población en un futuro podamos replantearnos la situación. 

 
Pero desde luego ahora mismo con 1.200 cartillas no es posible la construcción de un centro de salud en el norte del 

municipio de Piélagos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias señor consejero. 
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